

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 24 января 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 14 (12852)

Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ СТРОИТЕЛЕЙ

СТРОИТЕЛЯМ района в четвертом году пятилетки предстоит решить сложные и ответственные задачи. Более 40 предприятий продолжат реконструкцию и техническое перевооружение. Предстоит, например, сдать под монтаж и наладку оборудования первую очередь, 20 тысяч квадратных метров, корпуса № 1 по выпуску самоходных косилок-площадок КПС-5Г, дополнительные производственные мощности и площади на Малаховском экспериментальном заводе и заводе института буровой техники, ТЭЦ-22, в Институте горного дела имени Скочинского.

13400 тысяч рублей будет вложено в жилищное строительство. Определен большой объем работ по строительству объектов народного образования и здравоохранения, детских дошкольных учреждений, культуры, связи, предприятий торговли и общественного питания.

Дальнейшее развитие получит капитальное строительство на селе. 32 гектара теплиц будет построено в совхозе «Белая Дача», в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского. В племсовхозе «Фоминское» войдет в строй коровник на 250 голов, в племсовхозе «Малышево» — два телятника на 808 голов. В Томилинском птицеводческом объединении будут построены пять птичников на 171 тысячу птицемест.

Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС определил, что более половины, 65 процентов, капитальныхложений в 1979 году пойдет на завершение пусковых строек. И чтобы успешно справиться с решением этой ответственной задачи, необходимо обеспечить работу с применением бригадного подряда. Шире распространять в трудовых коллективах инициативу свердловских строителей «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», комплексной бригады М. В. Гиля из треста «Мособлстрой» № 21 — «Объекты сельского строительства — сдавать досрочно», движение под девизом «Лицевой счет эффективности — каждой бригаде».

И нужно сказать, в коллективах строительных управлений при определении своих социалистических обязательств учили особенности задач четвертого года пятилетки. Например, труженики треста «Особстрой» № 2 решили сверх плана освоить строительно-монтажных работ на 70 тысяч рублей, обеспечить рост производительности труда на два процента, довести выработку на одного работающего до 10029 рублей. Большое внимание будет удалено повышению качества строительно-монтажных работ. 85 процентов объектов в 1979 году намечено сдать с оценками «хорошо» и «отлично», в том числе с гарантинами паспортами — 80 процентов.

Социалистические обязательства основного генподрядчика в районе предусматривают ряд конкретных и глубоко продуманных мер по изысканию и выявлению дополнительных резервов производства. Это даст возможность работникам треста получить экономический эффект в 218 тысяч рублей, сэкономить 10 тонн металла, 41 тонну цемента, 86 тысяч штук кирпича, 60 кубометров пиломатериалов, значительное количество топлива и электроэнергии.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям строительных организаций в текущем году предстоит проделать большую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования среди трудовых коллективов. По добной советской традиции он, несомненно, будет ознаменован новыми трудовыми успехами. Внести свой вклад в успешное выполнение задач четвертого года пятилетки — почетный долг каждого строителя района.

Отдавая должное достигнутому, — в районе полностью освоены капитальные вложения трех лет пятилетки, — в текущем году строителям, руководствуясь решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, нужно более критически подходить к оценке своей работы. Предстоит напряженная борьба с внутрисменными простоями, нарушениями трудовой дисциплины. Сдерживают темпы и качество строительных работ недостатки, и упущения в инженерной подготовке производства, материально-техническом обеспечении, работе с кадрами, в повышении их профессионального уровня. Очень важно укреплять деловое содружество строителей, проектировщиков, заказчиков — всех, кто участвует в сооружении объектов. А положительные примеры такого содружества в районе есть. Сооружение городской котельной в Лыткарино хорошо подтверждает это.

Нарачивать темпы производства, повышать качество, работать по-ударному, с еще большим напряжением — дело чести строителей района.

ТЕПЛИЦЫ ОБНОВЛЯЮТСЯ

Отвечая на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив совхоза им. Горького старается как можно больше получить тепличных овощей. Этой цели служит и проводимая в хозяйстве реконструкция производственных объектов.

За последние два года основательные изменения претерпели 24 теплицы. Столько же их будет сдано после реконструкции к февралю нынешнего года.

Удально трудятся и стараются завершить к посадке овощей свою работу строители совхоза: сварщики Н. Власкин, В. Виноградов, И. Кальгин, слесари В. Богачев, В. Каравашкин, В. Вагин, А. Шмельков, А. Улогов и другие.

Условия труда в теплицах после реконструкции значительно улучшатся. Здесь будут механизированы все трудоемкие процессы по уходу за растениями. Поэтому совхозные овощеводы смело берут на себя социалистические обязательства по достижению более высоких урожаев, чем в прошлом.

В нынешнем году на реконструкции тепличного хозяйства предстоит освоить 300 тыс. рублей капитальных вложений. Кроме теплиц, будет перестроена и теплотрасса.

И. ДУДАРЕВ,

главный инженер совхоза им. Горького.

С ПЕРВЫХ НЕДЕЛЬ ГОДА РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Бригада сантехников Николая Ивановича Ромейкова нашего СМУ-9 в эти дни работает на строительстве детского санатория в поселке Ильинская — пусковом объекте 1979 года. Отлично трудаются сантехники М. И. Граблев, М. Г. Филатов и их товарищи. На монтаже вентиляционной, водопроводной, канализационной сети добиваются хорошего и отличного качества работ. Они ведутся с опе-

режением графика. Пример в труде показывает своим товарищам и сам бригадир.

Подстать бригаде Н. И. Ромейкова трудится и коллектив сантехников, возглавляемый Сергеем Ивановичем Мухиным. Эта бригада ведет капитальный ремонт сантехнических систем в доме № 380 «ж» по Октябрьскому проспекту в г. Люберецы. Передовиками социалистического соревнования здесь являются В. Козлов, Е. Шмаринов и Н. Исаев.

В. ШУТЬЕВ, прораб участка № 1 СМУ-9 треста «Спецстроймонтаж».

С ПРЕВЫШЕНИЕМ!

С высокими трудовыми достижениями идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР бригада Марии Ивановны Вахоркиной с Лыткаринского завода оптического стекла. Дружный коллектив с первого дня нового года поставил перед собой задачу ежедневно выполнять плановые задания. За

это время не было ни одного возрата из ОТК. Всю продукцию бригада сдает с первого предъявления, обеспечивая полную комплектацию деталей. В ближайшие два дня коллектив бригады намерен завершить январский план.

А. САМОИЛОВ.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ТЕСНОМ ОБЩЕНИИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ



Важное место в предвыборной кампании занимает агитационно-массовая работа. Дело это живое, творческое, не терпящее шаблона. Поиском новых, эффективных форм общения с избирателями постоянно занимаются агитаторы, политинформаторы, пропагандисты Косинского трикотажного производственного объединения. Вот и сейчас в агитпункте Косинской трикотажной фабрики (на снимке слева направо) собрались обменяться мнениями агитатор Р. Е. Шустова, руководитель агитколлектива Г. И. Смирнова, заведующая агитпунктом М. М. Демидова, политинформатор Т. И. Великанова и агитатор А. Н. Ходырева.

Сейчас они продумывают, как лучше провести в жизнь намеченный план агитационно-массовой работы среди избирателей.

ФОТО С. ПОЛИКАРПОВА.

ДОСАДНЫЕ УПУЩЕНИЯ

и планы работы агитколлективов: одна — две беседы, лекции — вот и весь пропагандистский арсенал.

Лучше обстоят дела в агитколлективе избирательного участка № 97/1406, расположенного в школе № 14. Руководит агитколлективом А. И. Колесников. Здесь хорошо продуман план работы. В нем много интересных мероприятий. На ближайшие дни намечен вечер молодых избирателей на тему: «Быть гражданином СССР — высокая честь и большая ответственность». Однако агитаторы

здесь следовало бы оформить более продуманно: материалы развесены, подчас, так высоко, что невозможно их прочитать.

Руководителям общественных организаций, ответственным за работу агитпунктов в поселке Томилино, следует обратить серьезное внимание на указанные недостатки и принять немедленные меры по улучшению деятельности, активизации массово-политической работы среди избирателей.

Н. КАСАТИКИН.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Люберецкого района по досрочному выполнению заданий 1979 года

Трудящиеся Люберецкого района, претвоя в жизнь решения XXV съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, отмечая конкретными делами на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», завершили 1978 год в обстановке высокой политической и трудовой активности, вызванной решениями ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме.

Восприняв решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, как боевую программу действий, трудящиеся Люберецкого района принимают следующие социалистические обязательства на 1979 год.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На основе реконструкции и технического перевооружения предприятий, внедрения новой техники и технологий, механизации и автоматизации производства, интенсивного использования основных фондов, совершенствования труда и управления обеспечить на предприятиях дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы.

Завершить государственный план 1979 г. по объему реализации продукции и выпуску важнейших видов изделий досрочно, 26 декабря.

Увеличить объем производства с начала пятилетки на 22,5 проц., превысив задание четырех лет на 1 проц. Весь прирост продукции получить в основном за счет роста производительности труда. За счет встречных планов произвести продукции на сумму более 2,5 млн. рублей. Обеспечить работу по лицевым счетам эффективности не менее 75 проц. рабочих основных профессий. Получить экономический эффект свыше 3 млн. рублей. Осуществить комплекс мероприятий по дальнейшему повышению качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции на основе широкого внедрения комплексной системы управления качеством. Увеличить объем продукции высшей категории качества на 21 млн. рублей и довести его до 14,2 проц. в общем объеме производства. Аттестовать на государственный Знак качества 28 изделий, в том числе 19 наименований верхнего трикотажа, 5 видов ковровых изделий, 3 типа высокопроизводительного алмазного инструмента, теплоизоляционные трубы, фильтр-патроны для тракторов. На шести предприятиях внедрить комплексную систему управления качеством.

Широко распространять почин «Десятой пятилетки — высокоеффективную технику». Разработать и внедрить на предприятиях района 130 новых изделий, досрочно освоить производство самоходных косилок-плотильщиков, высоковольтных устройств для подстанций олимпийского комплекса и БАМа, вибропогружателей для строительства мостов БАМа, щитов КИП и автоматики.

Обеспечить максимальное использование действующих основных фондов. Добиться в 1979 г. увеличения фондоотдачи на 1 копейку.

За счет улучшения использования технологического оборудования, широкого внедрения опыта работы по единому наряду, безавансовой системы оплаты труда, сокращения потерь рабочего времени повысить коэффициент сменности в машиностроении на 4 проц.

Осуществляя техническое перевооружение и модернизацию действующего оборудования, комплексную механизацию основного, вспомогательного производства и погрузочно-разгрузочных работ, внедрить 20 автоматических, полуавтоматических и механизированных поточных линий, 728 единиц нового оборудования, комплексно механизировать 12 цехов и участков. Перевести с ручного на механизированный труд 316 человек, условно высвободить 1400 человек.

Увеличить выпуск товаров для народа на 12,7 млн. рублей, реализовать сверх плана продукции на 2,8 млн. рублей.

На основе осуществления комплексных планов социально-экономического развития добиться подтверждения почетного звания «Предприятие высокой культуры» производ-

ства и организации труда» семью коллективами.

За счет более рационального и бережливого использования материальных и топливно-энергетических ресурсов сэкономить 1320 т черных металлов, 20 т цветных металлов, 4250 т условного топлива, 9,1 млн. квт-часов электроэнергии, что выше достигнутого в 1978 г.

Добиваясь сокращения непроизводительных расходов, снижения сверхнормативных запасов, снизить себестоимость товарной продукции на 2110 тыс. рублей, получить сверхнормативную прибыль 1500 тыс. рублей.

Продолжить работу по внедрению планов НОТ, повышать творческую активность рабочих и инженерно-технических работников, получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений 4,3 млн. рублей.

Коллективы промышленных предприятий обязуются выполнить шефские работы в колхозах и совхозах района по комплексной механизации трудоемких процессов, изготовлению нестандартного оборудования на сумму более 2 млн. рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Руководствуясь решениями июльского, ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, положениями и задачами, содержащимися в выступлениях товарища Л. И. Брежнева на Пленумах, труженики сельского хозяйства района преисполнены решимости ознаменовать четвертый год пятилетки ударным трудом.

Снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда не менее чем на 5 проц.

Получить с каждого гектара 40 центнеров зерна, 210 центнеров картофеля, 300 центнеров овощей, 48 центнеров многолетних трав на сено, 510 центнеров кормовых корнеплодов, 370 центнеров кукурузы на сilos.

Собрать с каждого квадратного метра зимних теплиц овощей по 35 кг, в том числе огурцов 29 кг; с кв. м пленочных теплиц — 21,5 кг овощей, в том числе огурцов — 16 кг.

Получить от каждой фуражной коровы по 4600 кг молока, от курицы-несушки по 240 яиц.

Увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции на 8 проц.

Продать государству (тонн): картофеля — 8750, овощей — 58000, молока — 20900, мяса — 15200, яиц — 370 млн. штук.

Выполнить государственный план закупок картофеля и овощей 6 октября 1979 года.

Сев и посадку производить семенами, отвечающими требованиям I и II класса посевного стандарта, с широким внедрением высокороджайных районированных сортов. Заготовить и внести на поля не менее 250 тыс. тонн органических удобрений.

Собрать с каждого гектара посевов не менее 4000 кормовых единиц и обеспечить общее производство грубых и сочных кормов в размере полной потребности для общественного животноводства. Заготовить 10 тыс. тонн сена, 3000 тонн травяной муки, 13 тыс. тонн сенажа, 31 тыс. тонн силоса и 23 тысячи тонн кормовых корнеплодов.

В зимовку 1979—1980 гг. иметь в расчете на перевозную голову не менее 25 центнеров сена и сенажа, на корову — 5 тонн кормовых корнеплодов и 6,5 тонны силоса. В целях повышения качества кормов заготовить весь объем сена с помощью активного вентилирования.

Довести поголовье коров до 4700 голов или увеличить против уровня 1978 года на 100 голов.

Обеспечить сдачу молока только I и II сорта, причем 1 сортом — не ниже 93 проц., картофеля не менее 93 проц., овощей не менее 96 проц. государственного стандарта.

Обеспечить уровень рентабельности сельскохозяйственных предприятий не менее 37 проц.

За счет роста производства и повышения качества продукции, снижения трудовых и материальных затрат получить по хозяйствам района не менее 25 млн. рублей прибыли.

Провести мелиоративные работы силами Люберецкой ПМК по орошению на площади 140 гектаров, в том числе кормовых угольдий на площади 60 га, выполнить культурно-технические работы на площади 330 га.

Досрочно, 6 октября, выполнить задание 4-х лет пятилетки по продаже государству продуктов растениеводства. Обеспечить рост по продаже молока государству на 4 проц. продать государству яиц на 50 млн. штук больше против уровня прошлого года.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Завершить выполнение годового плана по капитальному строительству 29 декабря, обеспечив равномерное и полное освоение выделенных средств на 1979 год в сумме 67,4 млн. рублей.

Построить и сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 110,1 тыс. кв. метров, в том числе для организаций сельского хозяйства не менее 40 тыс. кв. метров; профессионально-техническое училище на 480 мест; 5 детских комбинатов на 960 мест, 2 объекта культурно-бытового назначения на 800 мест. По сельскому строительству: ковровник на 250 голов, 2 телятника на 808 голов; 5 птичников на 171 тыс. кур-несушек, другие объекты жилищно-гражданского, промышленного и сельскохозяйственного назначения. Ввести в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» не менее 80 процентов строительных объектов.

Завершить программу строительно-монтажных работ по сельскому строительству на 4 дня раньше срока.

ТРАНСПОРТ

За счет более эффективного использования автомобильного парка, дальнейшего развития централизованных и контейнерных перевозок завершить государственный план года досрочно, 24 декабря. За счет сокращения непроизводительных потерь перевезти дополнительно к заданию 400 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

Получить 350 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Коллективы железнодорожного транспорта обязуются погрузить сверх годового плана 200 тыс. тонн грузов. За счет ускорения оборота и более полного использования грузоподъемности подвижного состава вы свободить для дополнительной погрузки 5 тыс. вагонов.

Коллективы пассажирского автотранспорта обязуются повысить культуру и качество обслуживания населения, обеспечить ритмичную работу автобусов с регулярностью движения не ниже 97 процентов и коэффициентом технической готовности автопарка 0,92. Добиться присвоения звания «Маршрут образцового обслуживания населения» четырем маршрутам.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Выполнить годовой план по объему реализации бытовых услуг 29 декабря и окончательно сверх плана услуг на 50 тысяч рублей.

Установить и освоить 30 единиц нового технологического оборудования, открыть 3 комплексных приемных пункта. В целях дальнейшего совершенствования управления и улучшения организации обслуживания населения внедрить систему оперативного планирования и управления производственным процессом «Ритм» в 5 ателье. Довести объем бытовых услуг на каждого жителя до 25 рублей, в том числе сельского — до 34,5 руб.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ ИНСТИТУТЫ И КОНСТРУКТОРСКИЕ БЮРО

Институтом горного дела им. А. А. Скочинского — внедрить на 25 шахтах Минуглепрома СССР прогрессивную технологию разработки угольных пластов, что позволит повысить производительность труда шахтеров на 5 проц., обеспечить безопасность работ. При этом получить экономический эффект в 3 млн. рублей. Досрочно, в содружестве с Уралмаш заводом, разработать техническое задание на создание мощного экскаватора.

Государственным научно-исследовательским институтом горно-химического сырья — сдать ведомственной комиссии локальную автоматизированную систему научно-технической информации в горно-химической промышленности (ЛАСНТИ); внедрить в производственном объединении «Апатит» десять разработок с экономическим эффектом 1,4 млн. рублей.

ВНИИСТРОМом — освоить технологию производства гипсоволокнистых экструзионных изделий на опытно-промышленной линии.

ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Произвести работы при ремонте жилой площади на сумму 558 тыс. рублей, капитально отремонтировать 180 тыс. кв. метров дорожного покрытия. Проложить 24,7 тыс. кв. метров новых дорог и тротуаров, 10 км водопроводных и канализационных сетей. Посадить 9,5 тыс. штук деревьев и 62 тыс. штук кустарников. Заложить новых скверов и бульваров на площади 3 га, газонов и цветников на площади 50 тыс. кв. м.

ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Завершить 30 декабря годовой план различного товарооборота и выпуска продукции собственного производства предприятиями общественного питания. Продать до конца года населению различных товаров сверх плана на сумму 900 тыс. руб. Получить сверхплановой прибыли 50 тыс. руб.

Ввести в эксплуатацию 5 магазинов площадью 900 кв. м., 3 предприятия общественного питания на 300 посадочных мест.

Установить 3 высокопроизводительных конвейерных линии раздачи комплексных обедов.

Довести продажу товаров методом самодобывания до 74,5 проц. Добиться присвоения 20 предприятиям звания «Предприятие высокой культуры обслуживания».

Развернуть социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отставшего рядом».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Обеспечить дальнейшее повышение качества и культуры медицинской помощи населению. Шире внедрять в практику передовой опыта лучших лечебно-профилактических учреждений района.

На базе Центральной районной больницы открыть детское хирургическое отделение, эндоскопический и пульмонологический кабинеты.

На базе Лыткаринской городской поликлиники открыть флюорографический кабинет.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

Постоянно совершенствовать формы и методы идеино-политического, нравственного и эстетического, трудового воспитания трудающихся, повысить эффективность проводимых мероприятий.

Обеспечить дальнейшее совершенствование и развитие сети учреждений культуры. Продолжить реставрационные работы по памятникам истории и культуры.

Освоить 105 тысяч рублей на благоустройство и развитие парков.

Для улучшения материальной базы учреждений культуры израсходовать 10 тысяч рублей.

Повысить уровень и эффективность работы кинотеатров и киноустановок. Продолжить строительство кинотеатра, открыть 2 широкоскринные киноустановки. Досрочно, 1 декабря, выполнить план кинообслуживания, сверх плана обслужить 90 тысяч зрителей и получить 30 тысяч рублей сверхплановых доходов.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Добиться осуществления всеобщего обязательного среднего образования, считая важнейшими условиями решения этой задачи выполнение восьмилетнего всеобуча, привлечение 60 проц. учащихся выпускников 8-х классов, в 9-ые классы общеобразовательных школ, а 20 проц. в ПТУ, обеспечить обучение 3-х тыс. человек работающей молодежи в вечерних и заочных школах.

Добиться бесплатного обеспечения учебниками всех учащихся 1-3 классов. Увеличить книжный фонд школьных библиотек не менее чем 10 000 экземпляров. Довести количество учащихся в группах продленного дня до 4 тыс. по Люберецкому району и до 750 учащихся по г. Лыткарино.

Совершенствовать работу по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации учащихся. Перевести на углубленное производственное обучение 22 средних школы в районе и 5 школ в г. Лыткарино.

Создать на базе колхозов и совхозов лагеря труда и отдыха с охватом не менее 3-х тыс. учащихся.

Привлечь для работы на предприятиях легкой промышленности около 500 старшеклассников. В профтехучилищах района подготовить в 1979 г. более 1000 квалифицированных рабочих для промышленных и сельскохозяйственных предприятий района.

Организовать летний отдых в загородных пионерских лагерях на не менее 20 тыс. учащихся, в городских лагерях и на детских площадках — не менее 4 тыс. школьников.

До 20 августа закончить капитальный и текущий ремонт учреждений народного образования, в т. ч. капитально отремонтировать 18 школ.

ДЕЙСТВОВАТЬ ЗАРАНЕЕ

Еще не собирается складывать в этих хозяйствах ведется широкий фронт: не только на полях, но и в прилегающих поселках. В ней принимают участие рабочие и служащие предприятий, школьники. Они благоустраивают территории своих объектов, учреждений, а также дворы и улицы населенных пунктов. Лучших результатов в этой работе добиваются коллективы Института горного дела, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, заводов Малаховского экспериментального и Малаховского опытного механического.

Постоянную помощь и поддержку в организации массовой борьбы с сорняками коллективам оказывают местные Советы. Исполкомы Дзержинского, Октябрьского поссоветов привлекают к этой работе уличные и домовые комитеты, другие общественные организации.

Но так обстоят дела не везде. Исполкомы Красковского, Косинского, Котельниковского поссоветов, руководители совхозов и колхозов, промышленных предприятий и организаций района обеспечивают строгий контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями» всеми землепользованными промышленными предприятиями.

Все большую популярность завоевывают препараты, изготавливаемые коллективом Люберецкого цеха объединения «Мосбытхим». В домашнем обиходе требуются чистящие и отбеливающие вещества. Коллектив цеха увеличивает их выпуск. В минувшем году такой продукции дано сверх плана на 40 тысяч рублей. На фасовке обрабатывающего средства «Лилия-2», удостоенного Знака качества, занята Тамара Яковлевна Судьина. Эта труженица, как и многие другие, постоянно перевыполняет свои задания.

На снимке: Т. Я. СУДЬИНА.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Все профессии нужны

Вхожу на 4-й этаж. Открываю дверь с табличкой: «73-й отдел» (отдел механизации и автоматизации). Светлая чистая комната, длинные ряды столов и кульманов. Я подождала Лену Халамейда, с ней мы вместе работаем. Подходим к нашей наставнице Елене Николаевне Мазиной. Она встречает нас с улыбкой: «Здравствуйте, девочки! Сегодня будите копировать!»

Елена Николаевна помогает, советует, отвечает на наши, пока еще частные, вопросы. Хлопот с нами, особенно на первых порах, было много: то ошибку в чертеже допустили, то кляксу посадили. Но Елена Николаевна терпеливо и доброжелательно подскажет и исправит ошибку. Она работает в отделе уже 10 лет. Вот уже полгода по четвергам приходим мы на свои рабочие места, и каждый раз нас встречают добрые, отзывчивые люди.

Завод им. Ухтомского — наши шефы. И здесь мы, девятиклассники люберецкой средней школы № 6, проходим производственную практику.

Наши девочки Л. Голубкова, Н. Маслова и другие учатся на чертежнице, Г. Лаврик, Г. Салеева, Н. Сухова осваивают профессию контролеров ОТК. А парни Г. Скальский, Е. Паршин и другие учаются на слесарей-сборщиков и слесарей-инструментальщиков.

Кто-то из нас после школы поступит в вуз, другие пойдут работать на производство. Вот тогда и пригодятся нам наши трудовые навыки и умение, приобретенные на заводе.

Е. КАРПОВА,
слушательница
комсомольской
школы журналистики

еще не добились положительных результатов в борьбе с сорняками.

Здесь не предъявляют

должной требовательности в поддержании культуры полей, благоустройстве территорий. Исполком горсовета отметил и такой общий для всех сельскохозяйственных предприятий недостаток, как отсутствие эффективной программы по сокращению ручного труда при прополке, обработке полей, очистке территорий, усадеб и прилегающих к дорогам участков. Специалисты же межрайонного управления сельского хозяйства и станции защиты растений мирятся с этим и не требуют внедрения новых методов борьбы с сорной растительностью.

Исполком Люберецкого городского Совета утвердил представленный комиссией по борьбе с сорняками план мероприятий по защите культурных растений на 1979 год и обязал исполнкомы поселковых Советов, руководителей совхозов и колхозов, промышленных предприятий и организаций района обеспечить строгий контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями» всеми землепользованными промышленными предприятиями.



БЕРЕГИТЕ ГАЗ!

НАША страна занимает ведущее место в мире по разведанным запасам природного газа. Но основная их часть приходится на северные районы Тюменской области, очень сложные по своим природно-климатическим условиям и находящиеся на значительном удалении от центров потребления. Поэтому мы должны бережно расходовать это, как говорят в народе, голубое топливо.

К сожалению, у некоторых людей, порой и у руководителей предприятий и организаций, укоренилось неправильное представление о том, что газ — самое дешевое топливо, а запасы его не ограничены. Это приводит во многих случаях к нерациональному использованию его потребителями и большие перерасходы.

Для наглядности приведем такие факты. Суточные лимиты на потребление газа, которые строго регламентируются поставщиками, в конце декабря были значительно превышены. Особенно коммунально-бытовыми предприятиями и населением. Превышали в отдельные дни лимиты на газ и некоторые промышленные предприятия. Среди них Томилинское птицеводческое объединение, Лыткаринский завод оптического стекла, завод им. Ухтомского, племобъединение «Петровское» и ряд других. И все же, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в дни декабря сильных морозов наши поставщики природного газа успешно справлялись со своей задачей.

Вполне понятно, что промышленные потребители газа в эти холодные дни находились в очень затруднительном положении. Для обеспечения газом населения руководители предприятий были вынуждены временно прекратить использование его на технологические нужды до 30 процентов от суточных лимитов.

В районе эксплуатируется около 60 тысяч проточных водонагревателей, более 105 тысяч газовых плит. Все эти многочисленные бытовые приборы, как правило, используются бесконтрольно, без приборов учета газа, в том числе и на обогрев жилищ. А расчеты за газ производятся по очень низким расценкам, исходя не из фактического расхода, а по нормам на одного человека, в том числе с квадратного метра отапливаемой площади в домах индивидуального пользования. Все это затрудняет газоснабжение в условиях напряженной работы единой газовой системы страны в дни сильных похолоданий. Перефасходы суточных лимитов приводят к нарушению технологического режима транс-

порных артерий. Это сказывается отрицательно на самих потребителях. Если, скажем, одно или несколько крупных промышленных потребителей неразумно расходуют газ, т. е. сжигают с превышением суточных лимитов, то у остальных потребителей незамедлительно нарушается тепловой режим.

Несколько слов об отопительных котельных. Ныне в районе эксплуатируется 150 котельных с низким коэффициентом полезного действия, многие из которых не оснащены приборами автоматического регулирования процессов горения, что неизбежно приводит к перерасходу газа на 5—10 процентов. Более 30 котельных, принадлежащих различным предприятиям и ведомствам, несмотря на неоднократные наши напоминания и требования газотехнической инспекции, оказались не подготовленными к работе в зимних условиях. Так, в дни сильных морозов прекращал свое действие газорегуляторный пункт, расположенный на Люберецком хлебокомбинате. Причиной этому явилось бесхозяйственное отношение к нему. Пункт не утеплен, двери не закрываются, теплопровод не утеплен, автоматика регулирования горения не исправна.

Такое же положение в ЖКО завода им. Ухтомского, в теплосети,

в котельных совхоза им. Моссовета,

Косинской трикотажной фабрики и других. Регулирование горения в этих котельных, где отсутствует автоматика, возлагается на операторов, которые не всегда добросовестно исполняют свой долг.

И не случайно жители пишут нам, что в то время, когда температура воздуха на улице положительная, в некоторых жилых помещениях «дышать нечем», а когда отрицательная, то холодно. Кадры операторов не во всех отопительных котельных полностью укомплектованы. Много еще так называемых совместителей, а от них доброго не жди.

Опираясь на мощный производственный и научно-технический потенциал, газовая промышленность — важная составная часть топливно-энергетического комплекса продолжает развиваться высокими темпами. Однако, несмотря на успешное выполнение плановых заданий, проблема обеспечения страны газом остается актуальной. Поэтому долг каждого трудового коллектива и всех жителей нашего района — бережно относиться к этому топливу, пресекать бесхозяйственность в его употреблении.

А. РЯЗАНЦЕВ,
управляющий Люберецким
трестом газового хозяйства.

ОТВЕТЫ товарища Л. И. Брежнева на вопросы американского журнала «Тайм» вызвали широкие отклики во всем мире. И это вполне закономерно: ведь в них затронуты самые важные, коренные проблемы нынешнего международного положения, проблемы от решения которых зависят судьбы всех народов. И главная из них — как сохранить мир, упрочить разрядку, как уберечь нашу планету от испепеляющего пожара новой, ракетно-ядерной войны, которая поставила бы под угрозу само существование человечества.

В срывах этих переговоров были заинтересованы прежде всего военно-промышленные монополии, реакционные политики и генералы Пентагона — словом, все те, кто вырос и разжирил на гонке вооружений и политике «холодной

периодизма соотношение сил, которое ставит жесткие пределы империалистической политике. Это, во-вторых, новые реальности ядерной войны, которые делают самоубийственной термоядерную войну и не оставляют никакой другой разумной альтернативы, кроме мирного сосуществования. Вот почему нормализация и улучшение отношений между СССР и США, двумя ведущими державами социалистиче-

ской и капиталистического мира, — это не утопия, а вполне реальная перспектива. Напомним, что в подписанном еще в 1972 году историческом документе «Основы взаимоотношений между СССР и США» заложена хорошая база для прочного и долговременного поворота в отношениях между двумя странами.

Чего же хотят те, кто сейчас раздувает шумиху о «советской военной угрозе», кто распространяет басни о том, будто «русские готовят блиц-криг» и «намереваются захватить Западную Европу»?

Цели этих кругов очевидны. Они хотят сорвать разрядку международной напряженности и вернуть мир к мрачным временам «холодной войны», хотят помешать прекращению гонки вооружений, которая ежегодно обходится человечеству в 400 миллиардов долларов, но приносит военным концернам гигантские доходы. Они хотят не допустить сокращения вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, о чем в Вене идут переговоры уже более пяти лет.

Но рыцарям «холодной войны» следовало бы знать, что времена изменились, что страны социализма, народы, борющиеся за освобождение от империалистического гнета, за независимость и прогресс, оказывают все возрастающее воздействие на ход событий в мире. Они не позволят силам империализма и реакции повернуть колесо истории вспять, они сохранят мир и укрепят процесс разрядки.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗАБОТА О МИРЕ

войны», кто связал с ней свои ского и капиталистического мира,

— это не утопия, а вполне реальная перспектива. Напомним, что в

подписанном еще в 1972 году историческом документе «Основы взаимоотношений между СССР и США» заложена хорошая база для прочного и долговременного поворота в отношениях между двумя странами.

В своих ответах на вопросы американского журнала Л. И. Брежнев разоблачает также распространяемый определенными кругами на Западе, миф о «советской угрозе». Вымыслами о такой «угрозе» в свое время прикрывались иностранные интервенты, пытающиеся задушить молодую Советскую рес-

СЕЙЧАС Аркадию Гайдару исполнилось бы 75 лет. Когда над Родиной нависла смертельная опасность, писатель-патриот, как и в годы гражданской войны, снова одел военную шинель и ушел на фронт, где шла жестокая битва с фашизмом.

Он всей душой любил Красную Армию, был решителен, добр и умел, каким должен быть человек. Для своей краснознаменной гвардии комиссар миллинов мальчишек и девчонок написал книги, герои которых живут в сердцах советских людей — юных и взрослых, остаются правофланговыми и направляющими устремленных вперед колонн.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЛДАТ И ВОЖАТЫЙ

Одна из книг А. Гайдара «Тимур и его команда» подняла по всей стране незатухающую волну благородного движения тимуровцев, которое и сейчас надежно служит делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В произведении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» есть такие слова: «Сегодня, спустя многие годы после сражений,

среди множества дел, мы обязаны постоянно помнить о тех, кто прошел войну».

Сегодняшние тимуровцы свято хранят славные традиции советского народа.

На пионерской конференции «Гайдар шагает впереди», проходившей 21 января в клубе «Шахтер» Малаховского экспериментального завода, отчитывались о работе тимуровские штабы школ №№ 46, 47, 48, 53, 54, 55, 56. Среди добрых дел, числящихся на счету пионер-

ских дружин, — забота о ветеранах Великой Отечественной войны.

На конференции выступил участник Великой Отечественной войны Ф. А. Коваленко. Он поблагодарил ребят за чуткое, внимательное отношение к ветеранам, за помощь, которую тимуровцы оказывают людям старшего поколения, поздравил с успехами в военно-патриотической работе.

Пионеры малаховских школ ведут большую поисковую ра-

боту. В их планах на будущее намечено разыскать в зонах пионерского действия кавалеров ордена Ленина, ветеранов партии Ленинского призыва, комсомольцев 20-х годов. Юные тимуровцы — ученики 3-го класса школы № 46 рассказали о шефской помощи детскому саду, где они починили поломанные малышами игрушки, об участии в работе по благоустройству и охране природы.

Лучшие тимуровские штабы школ №№ 46, 55, 56 награждены Почетными грамотами городского пионерского штаба и подарками.

Т. НЕЧАЕВА,
директор Малаховского
Дома пионеров.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

Кампания по учету населения на участках нашего переписного отдела № 3 в пос. Малаховка с первого дня пошла организованно и с опережением плана. Если говорить откровенно, такого успеха мы не ожидали, хотя готовились тщательно. Сегодня последний день переписи, а накануне, подводя итоги, мы с удовлетворением установили, что объем работы, намеченный на неделю, выполнен довольно, на день раньше.

Здесь сказалась общая заинтересованность поселкового Совета, партийных организаций и руководителей коллективов поселка в успешном проведении переписи, их постоянное внимание и деятельное участие. Так, вопросы о переписи населения неоднократно были предметом обсуждения исполнкома поселкового Совета, партийных органов предприятий и организаций. Коллективы выделили активных общественников, которые в период переписи, зачастую не считаясь с личным временем, образцово выполняли обязанности по учету населения. Это заместитель заведующего переписным отделом В. И. Климкин, инструкторы-контролеры Н. П. Каинская, Е. Н. Романова, Т. В. Полющенко, Н. Н. Бирюкова, О. И.

Т. РЗАЕВ, заведующий переписным отделом.

ПОМОГАЮТ УЛИЧНЫМ

Четко организована перепись населения в пос. Томилино. Этому способствовала тщательная подготовка к важному мероприятию. Накануне переписи исполнком Томилинского поселкового Совета совместно с советом уличников

провел целевое совещание. И в эти дни большую помощь переписчикам оказывают председатели уличных комитетов М. А. Савельев, Е. И. Выборнова, Б. Л. Макаревич и многие другие.

Н. ПЕТРОВ.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИНА НОРОВА

Этот фильм поставил на студии Московского режиссер Леонид Мариягин, известный зрителям по фильмам «Моя улица», «Про Клаву Иванову» и дру-

гим. Сценарист — Виктор Мережко. Он автор сценариев к фильмам «Здравствуй и прощай», «Тын-трава», «Одинажды один», «Журавль в небе», «Стрясина».

— Наша картина, — рассказывает режиссер Леонид Мариягин, — о любви, вернее сказать, о поисках любви...

Фильм посвящен людям колхозного села. В центре повествования — судьба простой колхозницы, молодой женщины. Героиня ленты — натура сложная. За грубоватой внешностью и порой весьма вызывающей манерой поведения скрывается нежная, легко ранимая душа. Главную роль исполняет актриса Московского театра им. Маяковского Наталия Гундарева.

Увидят зрители и других известных актеров: Борислава Бродука, Евгения Киндинова.

Фильм «Вас ожидает гражданская Нина Норова» вышел на экраны кинотеатров и клубов района.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий для учащихся 6—8 классов, кинофильм «НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ» — 9, 14; «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — 11, 18, 15, 17, 18, 20-15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ» — 13, 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ШАЙБУ-ШАЙБУ» — 16; «СВАДЬБА ПО ДОВЕРЕННОСТИ» — 18, 20.

СПАСИБО, ШЕФЫ!

На днях жители деревни Мотяково собрались в своем Доме культуры на вечер, в котором приняли участие артисты Московской областной филармонии. Они показали интересную концертную программу. Большим успехом пользовался заслуженный артист РСФСР Виктор Коршунов.

Часто приходят в свой Дом культуры жители деревни. Они встречаются здесь с депутатами Люберецкого городского и поселкового Советов, с лекторами общества «Знание», которые читают лекции о международном положении, из цикла «Пятилетка — год четвертый» и «Люби и охраняй природу».

Проводить работу с населением по месту жительства нам помогают шефы: работники Люберецкого парка культуры и отдыха и Малаховской музыкальной школы. Педагоги и учащиеся школы организовали в Доме культуры музикальный лекторий.

В январе в Люберецком районе проходит смотр-конкурс сельской художественной самодеятельности. Наш Дом культуры тоже принял в нем участие. Жюри, а в него входили опытные педагоги Люберецкого Дворца культуры, методисты парка и отдела культуры, отобрало лучших исполнителей для участия в заключительном концерте смотра, который состоится в конце января в Люберецком Дворце культуры. Среди них школьники Лена Ветлева, Лена Демина, Саша Володкин, Дима Самойлов, Надя Зернова, Таня Пагина и другие. За активное участие в художественной самодеятельности ребятам вручены памятные подарки.

Недавно наш Дом культуры был капитально отремонтирован. Ремонт сделали работники ВНИИСТ РОМа.

Спасибо за помощь, шефы!

В. ШМЫКОВА,
директор мотяковского Дома культуры.



На прогулке с дедушкой.

Фото О. ГРИЦЕВА.

НОВОСТИ СПОРТА УПРОЧИЛИ СВОЁ ПОЛОЖЕНИЕ

Успешно проводят последние игры первенства области волейболисты лыткаринского «Кристалла» (тренер Н. Фуфурина). Успехом увенчалась игра на выезде — в г. Дубне, и вот теперь убедительные победы на своем поле — в спортивном комплексе «Кристалл» Лыткаринского завода оптического стекла над сильной командой павловско-посадской «Юности». Счет обеих домашних встреч одинаков — 3:0.

В матче женских команд лишь первая партия протекала напряженно. Хозяйки выиграли ее со счетом 15:13. В двух других их партиях был более ощущим — 15:11; 15:8.

Выиграв очередную встречу, волейболистки «Кристалла» идут в первенстве без поражений: во всех четырех матчах — победы.

В. ФУФУРИН,
инструктор.

Хороший игрой порадовала зрителей и мужская команда хозяев, одержавшая верх над сильным соперником — 3:0 (15:5; 15:11; 15:6). Отлично сыграв в нападении и на блоке, волейболисты «Кристалла» одержали убедительную победу в этом матче.

Выделить кого-либо трудно. Хорошо сыграли все: как молодые, прежде всего, Ю. Зазимкин, так и ветераны «Кристалла» — С. Пигров, С. Зайцев.

Успех в очередных встречах открывает перед нашими земляками хорошие перспективы в борьбе за призовое место в первенстве. Теперь у них серьезные игры на выезде со спортсменами Краснозаводска.

19.30 Международный турнир по футболу в закрытых помещениях на приз еженедельника «Неделя». «Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк) 2-й тайм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Алкоголизм».

21.00 «Ремонт».

21.30 «Фестивали, конкурсы, концерты...».

21.40 «Эквилибр».

Фильм.

19.00 «Гори, чтобы светить». Фильм. 4-я серия.

21.00 «Время».

21.35 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва).

23.20 По вашим просьбам.

По окончании — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

19.00 Концерт.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Московская сабля».

20.30 Советы землемерам Подмосковья.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Васса Железнова». Фильм-спектакль.

22.50 Отдых в выходные дни.

По окончании — Московские новости.

19.00 Концерт.

19.45 Познания С. Капутиканян.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Документальный фильм.

20.50 Концерт.

21.40 «Кемпинг-Кемпинг!». Фильм.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд д. 1.

Зак. 245

Объем 1 в. л. Тип. 21050